

全国残运会开幕在即 上海将参加田径、游泳、坐排等15个大项

老将新秀亮眼 备战冲击奖牌

第10届全国残运会将于2019年8月25日至9月1日在天津举行,不久之后的5月,轮椅击剑、轮椅冰壶、举重、射箭、轮椅网球、皮划艇等项目就将提前开赛。在上海残疾人体育训练中心,运动员们正积极备战,剑指金银铜奖牌。新人成绩亮眼,老将力挑大梁。好一幅热火朝天的训练景象。

轮椅竞速、击剑实力雄厚

据上海市残疾人体育训练中心有关人员透露,上海代表团本次将参加田径、游泳、坐排等15个大项,包括2个冬季项目的角逐,预计参

赛运动员总数为195人。其中,自行车项目已于2018年7月提前完成比赛,上海队共取得2金3银4铜,破一项全国纪录,为上海代表团开了个好头。就在本月刚刚结束的轮椅竞速马拉松项目中,上海队又获得了男子1金1银、女子1银的好成绩。

令人欣喜的是,在轮椅竞速这一上海队传统优势项目中,已有三四名“90后”年轻选手崭露头角,逐渐挑起大梁,而且,全队的项目实力也越来越全面,除了具有多年优势的中短距离项目,长距离项目的水平也冲入世界前列。在不久前于天

津举行的马拉松项目中,“90后”章勇夺得金牌,1小时24分59秒的成绩排名今年世界第二。自去年开始,以短距离项目为主的章勇的竞技状态提升神勇,在印度尼西亚雅加达举行的第三届亚残运会获得400米和800米项目两枚金牌,现在,他的拿手项目全面开花,获得全运会马拉松金牌。本周,他还要去英国参加马拉松世锦赛,状态正好的他是否能冲击奖牌,大家拭目以待。

轮椅击剑也是上海队的拳头项目,全队已有20余名运动员,梯队建设较好,新鲜血液不断补充,女队实力尤其突出,在历届国内外大赛

中都获得过优异成绩。

新人辈出、老将挑大梁

上海坐式排球队中的部分队员也是国家队的主力成员,为中国在残奥会、残运会及世界各大比赛中获得荣誉。据了解,坐式女排长期作为国家队班底,主力阵容整齐,各个位置的主力队员能力突出,队员间长期训练配合默契,实战经验丰富,正为本次比赛积极备战中。

坐式男排选手中,不仅不断有新人脱颖而出,伴随上海市残疾人体育训练中心成立就已开始运动生涯的70后老队员也奋斗在赛场上,例如

1974年出生的全微不仅能上场打比赛,带动队伍气氛,还能帮教练管理队伍、带小队员,依然是不可或缺的中流砥柱。几名年轻选手前段时间因长期坐在地面训练,腿部与地板摩擦造成感染发烧,仍克服伤病,坚持继续训练,毅力惊人。

在本次残运会中,轮椅冰壶等冬季项目也将在5月提前开始,虽然上海开展轮椅冰壶运动的历史仅有短短四五年时间,但整体技术水平提高很快,也通过参加各类比赛提升赛场稳定性,力争在本次残运会中取得前三名。

孙云

“爱在上海”残健融合运动会
面向社会招募志愿者

我做你的眼 陪你跑比赛

5月19日是第29个“全国助残日”,当天上午,一场联动全上海的爱心活动“爱在上海”残健融合运动会(城市定向赛)将在世博黄浦体育场(外马路1353号)启动。这是一场集结志愿者与残障人士的大型赛事,全年共将在浦江两岸的徐汇、杨浦、浦东等区共计举办8站赛事,将有约万人参与。目前,活动首站正面向社会招募爱心志愿者,爱心人士可以搜索关注“上海残联”微信公众号,点击菜单“微发布”中“残健融合运动会”报名参赛,额满为止。有意参加这场融合体育活动的残障人士也欢迎至各区残疾人联合会报名参赛,即日起开始报名,额满为止。

孙云

招募要求

■ 聋人组参赛志愿者

以陪伴参赛的形式,与聋人朋友组队,团结协作,平等友爱,共同完成5公里定向赛;

■ 视障组和肢残组参赛志愿者

以陪伴参赛的形式,与视障朋友或肢残朋友(轮椅)组队,团结协作,平等友爱,共同完成3公里定向赛;

■ 智障组参赛志愿者

以陪伴参赛的形式,与智障

朋友组队,团结协作,平等友爱,共同完成体育嘉年华项目体验活动;

■ 赛事服务志愿者

主要服务内容为赛事签到、区域引导、补给点物品发放等各个环节的服务保障工作;

■ 手语志愿者

负责在各点标的签到区、扫码区、补给区、赛事咨询处等为聋人参赛者提供赛事沟通服务;

■ 医疗志愿者

从事医疗救护工作。



唐宝星宝相逢春天

第8个“世界唐氏综合征”日到来之际,60余位唐氏患儿和自闭症患儿相聚在宝山新业坊园区,参加中国区第三届世界唐氏日公益慈善行活动。活动中,来自上海各地的亲子家庭与特殊儿童们相聚一堂,在全欣公益服务中心志愿者带领下进行定向跑、健康操、涂鸦等活动。活动还宣布,唐宝、星宝将可以在宝山新业坊足球场参加“久胜公益课程免费足球项目”。

孙云 文 吴恺 图

滨江健行 共享阳光

日前,浦东滨江迎来浦东新区各“阳光之家”学员代表,大家在阳光下健步而行,展示交流和义卖手工作品。此次活动由上海乐爱社工师事务所承办,36个街镇“阳光之家”学员与老师代表、浦东辅读学校及浦东致立学校师生共同参与融合活动。

孙云 文 孙中钦 图



残疾人读书系列活动启动

为庆祝新中国成立70周年,上海市残疾人读书指导委员会围绕“读书·与国同梦”为主题,在4月至8月间在上海全市开展一系列残疾人读书活动。昨天,2019年上海市残疾人读书系列活动正式启动。在仪式上,“金马奖”最佳女配角获得者唐群和“唐宝宝”(唐氏综合征儿童)共同表演诗朗诵《祖国啊,我亲爱的祖国》,感情真挚,令人动容。

据悉,此次残疾人读书系列活动

动有16个区残联与市残联机关党委以及下属2家事业单位共同参与,启动仪式现场公布并颁发了19个读书项目的宣传海报,内容丰富多样。今年的读书活动突破了传统读书活动形式,让读书成为一种载体,把精彩的文化享受呈现给大家,但表现形式并不限于书籍,把声音、影像、舞台剧、演讲、歌唱、摄影、旅行等各种文化活动都融入到了读书活动当中。

孙云

上海残疾人康复职业培训中心今年开新课 除了跳芭蕾,脑瘫儿还能玩陶艺

短短半年时间的训练,十余名脑瘫孩子坚强地走上了“蓝天下”的“至爱”大型慈善晚会的舞台,为观众们带来了一曲芭蕾舞表演,笨拙却充满生命张力的舞蹈让台下观众震撼不已。这些特殊孩子的成长得益于上海市残疾人福利基金会支持的全国首个脑瘫儿童芭蕾训练营公益项目。近日,发起这一项目的上海残疾人康复职业培训中心(下文简称康复中心)又在谋划联手静安区残联,并在上海市残疾

人福利基金会支持下,开设上海首个脑瘫青少年陶艺班,为脑瘫孩子康复提供新的成长空间。

通过对脑瘫儿童的早期干预,可以促进患儿的大脑发育,帮助他们提高各种能力。近十年来,康复中心已为上千名脑瘫儿童提供早期干预,绝大部分孩子在4岁以前获得了自主行走的能力,智力、言语、社交能力也得到提高。

近年来,康复中心做了很多的康复尝试,全国首个脑瘫儿童芭蕾

训练营也获得明显成效。今年,康复中心又联手静安区残联,策划开设脑瘫青少年陶艺班,通过陶艺治疗,让患儿在训练过程中改善感觉功能、认知功能、手部精细功能、身体核心控制能力等。

培训面向上海户籍,明确诊断为脑性瘫痪的青少年,具有一定认知能力及沟通能力,其中,静安区户籍青少年优先考虑,适当兼顾其他地区,费用全免,具体详情可通过康复中心康复科公众微信号了解。孙云